
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Консультація для батьків 

«Музика для інтелекту» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 



Успішність освітнього процесу великою мірою залежить від ступеня 

реалізації вимоги Базової програми щодо його інтегрованого характеру. Йдеться 

про таку інтеграцію пізнавального матеріалу, видів дитячої діяльності, 

педагогічних впливів, яка гармонізує розвиток дитини, полегшує їй освоєння 

нового. Одним із сильних засобів впливу є музика, що має величезний потенціал 

у розвиткові психічних функцій та інтелектуальних здібностей. 

 

Вплив музики на мозок дитини 

Будь-який сучасний педагог розповість про величезний вплив музики на 

розвиток дитини. Але всі його висловлювання, зазвичай, будуть обмежені 

сферою музично-естетичного виховання, і про роль музики у психічному й 

інтелектуальному розвитку дитини навряд чи почуєш. А коли й пощастить — то 

без чітких уявлень про механізми цього впливу і можливість його використання 

у повсякденній практиці роботи з дитиною. Тож розглянемо хоча б у загальних 

рисах природу впливу музики на психіку дитини. 

Музика — феноменальне явище, яке надає нам великі можливості ще й для 

того, щоб навчати дітей основ наук. Встановлено ритм і висота музичного звука 

впливають на роботу лівої півкулі, а тембр і мелодія — на роботу правої. Це 

означає, що музика сприймається нами завдяки інтеграції процесів в обох 

півкулях, посиленню міжцентральної і міжпівкульної взаємодії. Причому 

сприйняття музики може відбуватися на свідомому і на підсвідомому рівнях. 

У дитини права півкуля мозку розвивається швидше, ніж ліва, тому більше 

впливає на розвиток психічних процесів. Для дошкільнят характерні 

мимовільність поведінки, підвищена емоційність, їхня пізнавальна діяльність 

більш безпосередня, цілісна, образна. Система навчання дошкільнят, що 

склалася за функціонування попередніх програм, не враховує цих особливостей 

і орієнтована на сприйняття лівою півкулею, що призводить до надмірного 

стимулювання її функцій, які малятам ще не властиві, й водночас гальмуються 

функції правої півкулі. Відомо також, що лівопівкульний акцент в освітній 

роботі спричиняє порушення міжпівкульної взаємодії та виникнення неврозів. 

Цю проблему можна розв'язати використовуючи на заняттях та в 

організованій діяльності дошкільнят музику, оскільки музичний фон, музичні 

ігри та вправи стимулюють роботу обох півкуль головного мозку водночас, адже 

процес переробки поданої музичної інформації відбувається і в лівій, і в правій 

півкулях. 

Крім того, велике значення має соціалізуюча сила ритму, яка виявляється у 

групових діях дітей, допомагаючи їм розпочинати і завершувати діяльність 

одночасно. 

 


